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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Atenção aos casos recentes de burlas de namoro online a idosos de Macau  

 

Com a popularização da internet e o desenvolvimento rápido da tecnologia IA nos 

últimos anos, têm surgido cada vez mais casos de burla informática, sendo o mais 

preocupante o relacionado com os idosos. Muitos destes, por não estarem 

familiarizados com a utilização da internet e terem fraca consciência de prevenção de 

burlas, são facilmente enganados por delinquentes no mundo virtual, causando, assim, 

grandes prejuízos económicos e psicológicos.  

De acordo com os dados da Polícia Judiciária, registou-se uma tendência de 

aumento dos casos de burla informática relacionados com os idosos, entre os quais, 

as burlas de namoro online ocupam uma grande percentagem. Normalmente, os 

burlões fazem-se passar por pessoas de sucesso ou oficiais no estrangeiro, criam 

falsas relações amorosas com os idosos nas redes sociais ou sites de encontros, e 

invocam depois falsos investimentos, assistência médica e dificuldades familiares, 

entre outras, para enganar a outra pessoa e obter dinheiro. 

O envelhecimento da população de Macau está a agravar-se, e cada vez mais os 

idosos vivem sozinhos, em solidão. Isso faz com que seja mais fácil para eles 

procurarem conforto na internet e serem alvos para os burlões. 

Assim sendo, relativamente ao assunto acima referido, interpelo sobre o seguinte: 

1. De que medidas de sensibilização e educação para a prevenção de burlas 
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relacionadas com os idosos dispõe o Governo? Essas medidas são eficazes para 

aumentar a consciência e a capacidade de prevenção dessas burlas? O Governo deve 

reforçar as acções de divulgação, por exemplo, organizar palestras sobre a prevenção 

de burlas em centros comunitários, instituições de serviços para idosos, entre outros, 

e distribuir folhetos, com vista a aumentar a cobertura e a eficácia das acções de 

divulgação. Vai fazê-lo? 

2. O Governo deve colaborar com as associações e instituições de serviços para 

idosos, no sentido de reforçar o carinho e o apoio aos idosos que vivem sozinhos, 

ajudando-os a criar uma rede social saudável e a aliviar o seu sentimento de solidão, 

com vista a reduzir o risco de caírem em burlas de relações românticas na internet? 

3. O Governo vai disponibilizar serviços de apoio psicológico e jurídico aos idosos 

vítimas de burla informática, de modo a ajudá-los a ultrapassar as dificuldades e a 

salvaguardar os seus legítimos direitos e interesses? 
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